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Activité	4	:	L’exemple	des	ours,	une	notion	d’espèce	difficile	à	établir	
 
La définition entre populations et espèces est parfois difficile à établir. C’est le cas pour les différents ours (ours polaire, 
ours noir et grizzly). 
 
A	partir	de	l’ensemble	des	documents	:	
‐ Discuter	de	l’appartenance	des	ours	présentés	à	des	populations	ou	à	des	espèces	différentes
‐ Expliquer	 dans	 quelle	 mesure	 les	 apports	 modernes	 du	 séquençage	 interrogent	 sur	 la	

définition	d’espèce.	
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Source des docs : Manuel Nathan SVT Term Spé 
 
Quelques éléments de réussite pour cet exercice : 
- Les arguments en faveur de l’appartenance ou non à la même espèce sont identifiés et triés.  
‐ Les nombres d’allèles communs pour les gènes dits SNP sont utilisés pour mettre en valeur la plus ou moins grande 
proximité génétique entre les espèces.  
‐ Le bilan prend en compte les apports modernes du séquençage de l’ADN. 
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